

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布

国家卫健委：到2030年每千名儿童有望拥有儿科执业(助理)医生1.12名、床位增至3.17张

新华社北京4月10日电 国家卫生健康委近日印发《国家卫生健康委关于贯彻2021—2030年中国妇女儿童发展纲要实施方案》。方案指出，到2030年，适龄妇女宫颈癌人群筛查率达到70%以上，艾滋病母婴传播率下降到2%以下，每千名儿童拥有儿科执业(助理)医生达到1.12名、床位增至3.17张。

方案指出，进入新发展阶段，广大妇女儿童的健康主题已经从生命健康安全底线扩展到全面健康促发展。特别是生育政策调整以来，高龄、多产次产妇产比例增加，妊娠期并发症、合并症和出生缺陷发生风险增大，新生儿安全和儿童保健需求进一步增加，妇幼健康工作面临新挑战。

方案提出，要坚持以人为本，共建共享；统筹协调，分类指导；防治结合，中西医并重；目标导向，需求牵引四个方面的基本原则。推动人人参与、人人尽力、人人享有，突出重点，精准施策，从以“治病为中心”向以“健康为中心”转变，预防和减少妇女儿童疾病发生。

根据方案，到2030年，妇女儿童健康主要目标包括：全国孕产妇死亡率下降到12/10万以下，全国新生儿、婴儿和5岁以下儿童死亡率分别降至3.0‰、5.0‰和6.0‰以下；孕产妇系统管理率达到90%以上；婚前医学检查率达到70%，产前筛查率达到90%，新生儿遗传代谢病筛查率和新生儿听力障碍筛查率分别达到98%和90%以上；适龄儿童免疫规划疫苗接种率以乡(镇、街道)为单位保持在90%以上；0至6岁儿童眼保健和视力检查覆盖率达到90%以上，12岁儿童龋患率控制在25%以内；6个月内婴儿纯母乳喂养率达到50%以上。

上海已有出院患者和解除医学观察人员11000多人

新华社上海4月10日电 记者从4月10日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，截至9日，上海已有出院患者和解除医学观察人员11000多人。

上海市卫健委强调，对于出院和解除医学观察人员，属地必须做好对接，允许他们回家，不得阻拦，要关心好同时配合做好他们的居家健康监测。

据悉，为进一步改善核酸筛查工作，上海已在全市上线“核酸码”，替代原先健康云“登记码”。该码可截屏离线重复使用，有效期30天。此外，针对老人和小孩群体，系统还支持亲属代为申请“核酸码”，外籍人士除携带护照现场登记，也可在“随申办”完成实名认证申领使用。

上海部分商业网点恢复经营

新华社上海4月10日电 近日，上海市结合疫情防控和物资保障实际需要，在严格落实疫情防控措施的前提下，按照分类管理原则，要求在封控区和管控区，超市卖场、连锁餐饮、药店等商业网点应开尽开，关门不营业，线上下单，线下理货，集单配送。要求在防范区，有限允许商业网点恢复经营，按照预约、限流原则开展经营活动。

南京紧急启动建设4家方舱医院助力抗疫

新华社南京4月10日电 据南京市卫健委消息，为落实国家、江苏省疫情防控总体部署，南京市紧急启动4家方舱医院选址建设，其中市级方舱医院2家、区级方舱医院2家。目前，施工企业近千名施工人员正日夜兼程，投入工作。方舱医院建成交付后，将根据疫情防控形势视情投用。

管道疏通

方流市政拥有各种大中小管道清理、检测、修复设备和技术，承接市政、物业、学校、宾馆、企事业单位排水管网清洗疏通，化粪池、沉淀池环保清淤，老旧破损管道置换、修复工程。
联系人：江先生 18052811555

新华社北京4月10日电 《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》10日发布。

建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。意见明确，加快建立全国统一的市场制度规则，打破地方保护和市场分割，打通制约经济循环的关键堵点，促进商品要素资源在更大范围内畅通流动，加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，全面推动我国市场由大到强转变，为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

根据意见，加快建设全国统一大市场的工作原则是：立足内需，畅通循环；立破并举，完善制度；有效市场，有为政府；系统协同，稳妥推进。主要目标是：持续推动国内

市场高效畅通和规模拓展，加快营造稳定公平透明可预期的营商环境，进一步降低市场交易成本，促进科技创新和产业升级，培育参与国际竞争合作新优势。

意见坚持问题导向、立破并举，从六个方面明确了加快建设全国统一大市场的重点任务。从立的角度，意见明确要抓好“五统一”。一是强化市场基础制度规则

统一。二是推进市场设施高标准联通。三是打造统一的要素和资源市场。四是推进商品和服务市场高水平统一。五是推进市场监管公平统一。从破的角度，意见明确要进一步规范不当市场竞争和市场干预行为。

意见强调，加强党的领导，完善激励约束机制，优先推进区域协作，形成工作合力。

国务院安委会制定部署安全生产十五条措施

新华社北京4月10日电 记者10日从应急管理部获悉，国务院安委会近日制定部署安全生产十五条措施，其中明确要求深入开展全国安全生产大检查，对排查整治不认真，未列入清单、经复查属于重大隐患的，要当作事故对待，引发事故的要从重追究责任。

国务院安委办有关负责人介绍，国务院安委会梳理相关法律法规已有规定、以往管用举措和近年来针对新情况采取的有效措施，制

定了进一步强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的十五条措施，部署发动各方面力量全力抓好安全防范工作。

据介绍，安全生产十五条措施规定，国务院安委会立即组织开展全国安全生产大检查。各地区各有关部门要全面深入排查重大风险隐患，列出清单、明确责任、压实责任、限期整改。盯紧盯牢可能造成群死群伤的重大风险隐患，由省、市级安委会或中央企业总部挂牌督办。

安全生产十五条措施重申了党委对安全生产工作的领导，进一步强化党委政府的领导责任、部门的监管责任、企业的主体责任及追究问责。明确各有关部门要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管谁负责”的原则，依法依规抓紧编制安全生产权力和责任清单。对职能交叉和新业态新风险，按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则及时明确监管责任。

企业法定代表人、实际控制人、实际负责人，要严格履行安全生产第一责任人责任，对本单位安全生产负总责。

安全生产十五条措施还要求，统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产工作。注意调动各方面积极性，提倡互相协助、相互尊重、齐心协力，共同解决好面对的复杂问题。各级监管部门要注意从实际出发，处理好“红灯”“绿灯”“黄灯”之间的关系，使各项工作协调有序推进，引导形成良好市场预期。



中国机器人「服务」比利时餐馆

4月9日，在比利时东佛兰德省圣尼古拉斯市的“美味”餐厅，顾客从机器人“贝拉”身上取下菜品。

在比利时东佛兰德省圣尼古拉斯市的“美味”餐厅，两台来自中国的机器人“服务员”成了这里的“明星”，它们穿梭于餐厅后厨和大堂，为顾客送上一道道美食。机器人不仅有效节省了餐厅的人力成本，而且受到顾客的欢迎和喜爱。
新华社发

海口国际免税城项目进展顺利

4月10日拍摄的海口国际免税城项目施工现场(无人机照片)。

近日，海口国际免税城免税商业中心造型屋完成合拢，目前在进行室外园林景观及室内装修等施工。海口国际免税城项目总建筑面积约92.6万平方米，预计今年正式投入使用。
新华社发



能源粮食价格飙升 欧洲企业民众叫苦

新华社布鲁塞尔4月10日电 减少日常开销，拼车出行；超市出现面粉、食用油“抢购潮”……欧盟对俄制裁触及能源领域，对正经受新冠疫情影响的欧洲企业和家庭来说如同雪上加霜。

希腊首都雅典所在的阿提卡大区加油站经营者协会主席玛丽亚·扎格卡告诉新华社记者，受俄乌冲突影响，油价大幅攀升，燃油价格高企给加油站经营者和消费者带来挑战，“如今燃油已经像奢侈品一般”。

她说，很多民众转而选择乘坐公共交通工具，协会多家加油站销售额显著下降。记者近日在雅典市区也感受到，高峰期堵车情况较之前有所好转，拥堵路段行车数量有所减少。

法国东部一家运输公司负责人西里尔·皮奥拉同样面临油价攀升的困扰。皮奥拉告诉记者，公司有11辆卡车，每周每周消耗约1000升柴油。随着燃油价格飞

涨，公司过去两个月的燃油费用比去年同期多了1.7万欧元。

“我们是家族企业，有11个员工就意味着要照顾11个家庭，如果不想让养家，关闭公司是最后的选择。”皮奥拉说。

在法国东部种植蔬菜的让-伊夫·沙尔东、饲养奶牛的果尔·达南谢严重依赖柴油和液化天然气满足电力需求，运输成本也在上升，燃料价格飙升迫使他们逐步提高产品售价。

沙尔东告诉记者：“我们都希望涨价是暂时的，如果不超过三个月，我们应该能够应付。但不知道未来会怎样。”

达南谢认为，能源危机将直接影响法国农业经济。他说：“我的客户已经有些买不起牛肉了，他们现在更愿意购买相对便宜的肉类，如鸡肉或猪肉。”

塞浦路斯自由摄影师乔治·克里斯托弗告诉记者，他单身，平时购物不多，之前每月去超市购买

基本生活用品和食品的开销约50欧元，如今需要75欧元左右。

“油价上涨对我影响尤其大。为节省开支，除了工作需要，我一般不开车。过去我还常订外卖或去饭馆吃饭，现在基本在家做饭。因电费太贵，我最近都没用空调。”克里斯托弗说。为了生计，他还多打了几份工。

一位名为艾诺的芬兰朋友告诉记者，她居住的公寓面积约100平方米，过去15年里每三个月的电费合计都在100欧元左右，但最近收到的电费账单竟高达近170欧元，着实令她惊讶。“根据目前的电费数额，我每年在电费上就要多花近300欧元。如果能源价格继续上涨，可能还会支出更多，负担的确有点重。”

艾诺说，她已经开始考虑少用烤箱和洗衣机。电力公司也给客户寄来了节约用电的建议，比如尽量利用电炉和烤箱余温，充分利用日光等。艾诺说，她会按

照这些建议来省电。

靠退休金生活的克罗地亚老人德拉戈·米蒂奇在接受记者采访时表示，生活成本不断提高，只能尽量节省开支。以前退休金还能攒点钱，但现在基本剩不下。往年夏天还有钱去海边度假，今年想都不敢想了。

欧盟统计局数据显示，受能源和食品价格大幅上涨影响，今年3月欧元区通胀率按年率计算达7.5%，远高于2月的5.9%，再创历史新高。其中，能源价格同比上涨44.7%，食品和烟酒价格上涨5%。从国别来看，德国3月通胀率为7.6%，法国为5.1%，意大利为7.0%，西班牙为9.8%，均处于高位。

多家经济分析机构近期纷纷下调今年欧洲经济增长预期。希腊权威研究机构规划与经济研究中心董事会主席兼科学主任帕纳吉奥蒂斯·利亚戈斯告诉新华社记者，俄乌冲突已影响欧洲各国的贸易、生产供应链等领域。



法国总统选举首轮投票开始

4月10日，在法国北部的勒图凯-巴黎普拉日，法国总统马克龙(中)和夫人布里吉特(左)在投票后走出投票站。

法国总统选举首轮投票当地时间10日8时(北京时间14时)在法国本土开始进行，现任总统马克龙等12名候选人角逐总统宝座。
新华社发

巴基斯坦国民议会通过对总理的不信任动议

据新华社电 巴基斯坦国民议会、即议会下院4月10日凌晨通过对总理伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴基斯坦历史上首位遭国民议会罢免的总理。

经过大约13小时断续辩论，国民议会于10日凌晨对不信任动议表决。总共342席的国民议会中，174名议员赞成动议，赞成人数过半，动议获得通过。

表决开始前，国民议会议长阿萨德·凯瑟宣布辞职，由现为议员的前议长萨达尔·阿亚兹·萨迪克主持表决。

伊姆兰·汗现年69岁，曾是巴基斯坦著名板球运动员。2018年7月，伊姆兰·汗领导的正义运动党在国民议会选举中成为第一大党，他同年8月就任总理。

反对党阵营指认伊姆兰·汗领导经济工作不力，没有兑现消除腐败等竞选承诺，于3月28日在国民议会提出不信任动议。一些执政伙伴先前也与正义运动党分道扬镳。

国民议会表决时，伊姆兰·汗不在场，正义运动党党员也只有少数人到场。

国民议会发起对伊姆兰·汗的不信任动议后，副议长卡西姆·苏里4月3日否决这项动议，总统阿里夫·阿尔维随后批准了伊姆兰·汗的建议，宣布解散国民议会。7日，最高法院裁定苏里的否决和阿维维解散国民议会的决定无效，宣布恢复国民议会及内阁，要求议长最晚9日10时30分召集国民议会开会，就不信任动议表决。

国民议会预定11日选举新总理。反对党阵营打算推举穆斯林联盟(谢里夫派)领导人夏巴兹·谢里夫为总理候选人，他是前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟。

俄乌第三次交换被扣押人员

据新华社电 乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克当地时间4月9日宣布，乌克兰与俄罗斯当天交换被扣押人员，为冲突爆发以来的第三次。

韦列修克在社交媒体“电报”上写道：“按总统(弗拉基米尔·)泽连斯基命令，今天进行第三次被扣押人员交换。我方12名军人回家，包括一名女性军官。”

乌克兰还换回14名平民，其中9人为女性。韦列修克没有提及释放多少俄方人员。

俄罗斯联邦人权代表塔季扬娜·莫斯科利科娃同一天说，在俄罗斯军方的协同支持下，一艘民用船只的14名俄罗斯籍船员获释，被转移至安全地点。

她说，俄罗斯2月24日开展特别军事行动后，乌克兰在东南部马里乌波尔港的人海处布设水雷，并扣押上述船员。马里乌波尔是乌克兰东南沿海战略重镇。俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫上月底说，乌克兰2月25日至3月4日在亚速海和黑海水域布设了420枚水雷。

另外，莫斯科利科娃还在“电报”上说，俄乌双方还交换一批卡车司机，包括32名俄罗斯司机、20名乌克兰司机，以及多名白俄罗斯司机。

韦列修克上月24日说，乌俄双方当天进行了冲突爆发以来首次正式交换被俘人员行动，各自换回10名被俘士兵。